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Анотація. В роботі широко описаний термін «художня модель», яким позначають 
одну з найважливіших функцій мистецтва – відображення реальної дійсності за допомо‐
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Abstract. The term ‘artistic model’ is widely described in the work, which designates one 

of the most important functions of art ‐ the reflection of reality with the help of conditional 
art means and images of art in order to achieve and reveal the human meaning of this reality. 
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Вступ. Термін «модель» прийшов в сферу мистецтва з науки,  хоча за 

довго до цього в саму науку процедура моделювання була введена за ана‐
логією з моделями, які створювалися в мистецтві. Але саме як термін, що 
несе цілком певне понятійне навантаження, слово «модель» увійшло в ми‐
стецтвознавство в 20‐і роки ХХ століття, коли представники так званого «фо‐
рмального» або «структурального» напряму в теорії мистецтва зосередили 
увагу на внутрішній формі (структурі) художнього твору і, відповідно, на тих, 
прихованих від зовнішнього спостереження інтелектуальних процесах і за‐
собах, що знаходять предметне відображення в формі художнього твору. 
Саме в цьому ракурсі, тобто такому, що розглядає твір з позиції внутрішньої 
будови і техніки художнього процесу, розглядається розуміння поєднання 
мистецтва та реальних життєвих процесів, що стало все частіше визначатися 
як художнє моделювання [1]. 

Сказати, що конкретний образ, створений художником, є «моделлю» 
реальності, це означає зосередити увагу не стільки на змісті, скільки на вну‐
трішній формі твору, тобто на тому, як реальність відображається в творі, як 
відтворюються  і  виражаються  її  суттєві  значення,  зв'язки,  відносини,  які  в 
звичайному нашому досвіді безпосередньо не спостережуються або важко 
розрізняються в повсякденності [2].  

Мета роботи. Виділити й описати основні проблематики  художнього 
моделювання і формування комплексних об'єктів, пов'язаних з технологією 
створення художнього твору як моделі реальної дійсності. 

Матеріал  і результати досліджень. У цілісній структурі художньої ко‐
мунікації можна виділити різні зв'язки: автор ‐ твір, автор ‐ адресат,  твір  ‐ 
адресат, твір ‐ культура та ін. При цьому, досліджуючи той чи інший зв'язок, 
важливо утримувати цілісність структури художньої комунікації, а це дося‐
гається тим, що основний посередник комунікації –  твір, розглядається як 
засіб моделювання та художнього вираження позицій автора і його адреса‐
тів.  
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З методичної точки зору, тобто з точки зору створення твору, найваж‐
ливіше значення має зв'язок «автор‐твір», в якій, як було сказано, повинні 
враховуватися і моделюватися також і всі інші зв'язки. 

Художня модель ‐ це не просто образний вислів наукової або проектної 
думки, а саме художній образ як модель реальної дійсності. Такий образ є і 
предметом проектування і засобом комунікації між професіоналами, а та‐
кож між дизайнером, замовником і споживачем. Оскільки художня модель 
вбирає в себе в принципі будь‐який світ реальних фактів, остільки все в ній 
набуває естетичного значення: функція, конструкція, матеріал, середа – за‐
галом вся об'єктивна реальність, що моделюється в проектно‐художньому 
образі. І хоча в реальному дизайні завжди використовується комплекс різ‐
них методів і засобів в самих різних поєднаннях і взаємозв'язках, художній 
метод можна вважати серцевиною дизайнерського підходу і є невід’ємним 
навіть коли він, здавалося б, в явному вигляді не присутній [3].  

Основною проблемою при проектуванні великих комплексних об'єктів 
є, як правило, розробка типажу виробів, що передбачає в свою чергу вияв‐
лення типових споживачів цих виробів. Ні статистика, ні соціологія, ні мар‐
кетинговий аналіз не можуть сказати з усією визначеністю, в розрахунку на 
яких  споживачів  потрібно  проектувати  асортимент  виробів,  що  створю‐
ються. У таких ситуаціях виявляється дефіцит інформації, який заповнюється 
актом художнього моделювання. 

Програмно‐цільовий підхід, будучи одним з джерел ефективної органі‐
зації діяльності щодо вирішення проблем великого соціального масштабу, 
виявився недостатнім для того, щоб осмислити цілі та підстави дизайн‐кон‐
цепцій при вирішенні таких проблем. 

Комплексний об'єкт і програма для дизайну виявилися чимось значно 
більшим, ніж просте збільшення обсягу роботи, ресурсів, часу, коштів і т.д. 
Носієм художніх властивостей і естетичних якостей, а також об'єктом мето‐
дичного аналізу в цьому випадку виявляється не річ, а проектний образ різ‐
них ситуацій функціонування речі в культурі, споживанні, виробництві і т.д. 
Естетичні установки споживача входять в проектний образ як один з аспектів 
його змісту.  Головна ж увага зосереджується на естетичній позиції дизай‐
нера і відповідних засобах проектно‐художнього моделювання. У цьому ви‐
падку поняття художнього моделювання відноситься до методу і вказує на 
певний підхід і джерело засобів для постановки і вирішення проблем [4, 5].  

Дизайн при цьому трактується як здатність вирішувати поставлені за‐
вдання засобами художнього моделювання різних ситуацій і можливостей 
їх трансформації до ідеального стану. 

Висновок. Якби номенклатура предметного світу мала якусь вивірену 
часом, цілісну дизайнерську програму, то проектування не призводило б до 
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спотворення прототипу кожного конкретного предметної середовища. Але 
сучасна дійсність така, що кожна проектна ситуація – це нова проблема не 
схожа на іншу. І кожен раз потрібно розробляти цілісну проектно‐художню 
модель проблемної ситуації, що майже завжди пов'язано з виявленням ці‐
лісних ансамблів предметного світу. 
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